

# 港僑聯青委分享訪京見聞 期凝聚青少年為社會注入正能量

香港僑界社團聯會青年委員會上月27日至30日赴北京拜訪參觀，青委會日前舉行分享會，該會首長與青委60多人出席，交流訪京感受及得着。團員獲領導讚賞及勉勵，深受鼓舞，均表示將繼續凝聚和引領本港青少年，為社會注入正能量。

大公報記者 張藝博

全國政協常委、港僑聯會會長余國春擔任是次訪京團的榮譽團長全程參與活動，他在分享會上總結說，今次訪京團獲高規格接待，全國政協副主席韓啓德，全國人大華僑委員會主任委員白健，中央統戰部副部長林智敏，國務院僑務辦公室主任裘援平，中國僑聯主席林軍，北京市委常委、統戰部部長牛有成等領導會見團員，團員年輕、有活力，獲得領導的讚賞，幾位領導並一致勉勵港僑青發揚香港僑領愛國愛港精神，為維護香港繁榮穩定更好地發揮作用。團員深受鼓舞，均表示將繼續凝聚和引領本港青少年，為社會注入正能量。

## 辦全港反佔中簽名

余國春又表示，港僑聯會堅持老中青結合，近年來，青委會、婦委會已成為聯會的骨幹力量，主動承擔社會事務，在重要社會會議題上積極發聲。特別是青委日前舉辦了簽名車巡迴全港18區的「保普選、反佔中」簽名活動，體現了他們對香港、對社會的承擔，該會也將繼續推動僑青與各界青年的團結，將愛國愛港薪火相傳。他同時呼籲大家積極動員親朋好友，令更多沉默的大多數勇敢地站出來，參加「8



▲港僑聯青委分享會，賓主合照留念

· 17和平普選大遊行」，共同反暴力、反「佔中」。

副會長王錦彪，秘書長陳志煒，司庫黃楚基，常務副秘書長、會員發展及聯絡委員會主任任程燕，常務副秘書長、青委會榮譽主任梁志明，副秘書長林秉雄，副秘書長、青委會主任廖宇軒，副主任黃華強、唐志華、余偉傑、駱鎮等出席當日的分享會，並由梁志明、廖宇軒發言分享訪京心得，幾位副主任介紹青委。

## 同場歡迎逾10新成員

梁志明表示，今次訪京活動非常成功，感

謝國僑辦、中聯辦以及聯會首長的關心支持。他介紹，現時青委會共有委員300多人，均為僑界青年精英，並呼籲僑青多參與青委的活動。青委會主任廖宇軒則介紹了青委各部門，並表示青委會將繼續團結僑青，舉辦更多活動，同時支持聯會的各種活動。黃楚基及多位副主任、青委亦分享了到訪西藏和江蘇的見聞。

當日，新會員迎新聚會亦同場進行，香港僑界社團聯會迎入不少新血，包括香港福建僑民會會長吳文候、理事長嚴依明，原東埔寨華僑華人香港聯誼會會長曾家傑，以及逾10位青年會員。

# 甲午120周年展覽開幕

【大公報訊】記者馮明報道：為紀念甲午戰爭120周年，「中華百年」系列活動籌委會舉辦甲午120系列之「人的尊嚴——從甲午戰爭到香港重光」展覽，藉着歷史照片，讓市民看清事件始末，反思戰爭的可怕，捍衛人的尊嚴。該展覽昨日下午在長春社文化古蹟資源中心舉行開幕禮，「中華百年」系列活動籌委會主席蔡崇機、長春社文化古蹟資源中心主任陳捷貴、國民教育學會主席梁炳華及歷史監察網民自發召集人李美娜出席主禮。



►（左起）  
梁炳華、陳捷貴、蔡崇機、李美娜  
在開幕禮上合照  
本報記者  
馮 瑞攝

蔡崇機介紹說，今次聯合衆多民間機構發起籌辦「甲午120系列活動」，包括大型講座「從甲午戰爭到仁安義大捷」、威海及旅順等地歷史考察團、音樂會學歷史以及徵文、書法、繪畫和攝影多項校際比賽等活動，借此推動大眾尤其是青年學生認識歷史、明辨是非。

陳捷貴指出，香港與祖國同氣連枝、血脈相連。通過圖片文字展覽，再現當時南京大屠殺慘絕人寰的血淚史，以驚醒後人：歷史可以被原諒，但不可以被忘記。他又指，今晚（15

日）在葵青劇院演藝廳舉行《從甲午戰爭到香港重光》音樂會，有著名歌唱家、樂團擔綱演出，誠邀市民欣賞。

## 提醒港人勿忘歷史

梁炳華表示，他採訪過不少戰爭倖存者，戰事之殘忍，甚感震撼。他說，舉辦系列活動，目的是提醒港人勿忘歷史，特別是教育青年人以史為鑒，從歷史中汲取教訓、了解歷史，另一方面，告誡日方不要試圖再起戰事，提防日本再次走上軍國主義之路。

昨日是「全球『慰安婦』紀念日」，香港網民向日領事館代表宣讀就慰安婦問題真誠道歉和賠償等聲明，以「日本有道歉，抗爭無時歇」為口號，直指日本政府不可迴避責任。李美娜解釋說，今次行動是為真理和正義而戰，表明反戰立場，呼籲社會予以更多關注，有更多的人企出來，聆聽受害者訴求，為她們發聲。

據悉，是次展覽分為三個主題，包括「南京大屠殺」、「慰安婦」和「香港淪陷」，時間跨度從1937年日本發動侵華戰爭，到1945年日本戰敗、香港重光；展期由8月14日至8月30日，開放時間為星期二至六，上午10時至下午6時，地址位於西營盤西邊街36A後座，歡迎市民免費入場參觀。



▲融靈長老（左二）、智慧長老（左三）、紹根長老（右二）、寬運和尚（左一）及妙光法師（右一）在靈前獻花，祈求往生者早登極樂

## 佛聯長老法師超度地震亡靈

【大公報訊】香港佛教聯合會日前舉行「雲南魯甸縣地震及一切災難息災福冥陽兩利大法會」，地點在香港佛教聯合會文化中心。法會廣邀全港長老大德恭誦《佛說阿彌陀經》，祈求彌陀接引罹難者往生蓮邦，並祈家屬節哀珍重，隨順因緣。

法會由佛教界多位德高望重的老長老和法師親自主法，包括佛聯會董事大嶼山觀音寺住持融靈長老、佛聯會副會長寶蓮禪寺方丈智慧長老、佛聯會總務主任楞嚴精舍住持紹根長老、佛聯會執行副會長荃灣西方寺方丈寬運大和尚以及佛聯會副總務主任妙光法師等佛教界長老法師。同時，民政事務局代表及中聯辦代表亦蒞臨法會為罹難者靈位獻花。

法會開始時，全體先向罹難者默哀一分鐘，之後香港佛教聯合會會長覺光長老在致詞時表示：「香港雖然可稱是平安福地，但放眼世界各地，天災人禍不斷，社會亂象繁多，人心惶惶不安。尤其是今年以來，空難事故不斷，爆炸接二連三，非洲伊波拉病毒肆虐，中東動盪不安，無數人妻離子散，無數人家破人亡，無數人流離失所，身心飽受創傷。惟有藉助佛法的力量，才有望撫慰災民受創的心靈。基於此，佛聯會秉持佛陀慈悲濟世的本懷，以至誠恭敬之心，啟建今天的法會，期望透過誦經等佛教儀軌，祈求佛光注照，令災難倖存者早日走出傷痛，重建家園，重拾生活的信心。」

## 商校合作實習計劃頒獎



▲商校合作實習計劃頒獎典禮大合照

【大公報訊】全港各區工商聯會舉辦的商校合作實習計劃，有口皆碑，頒獎典禮日前在禮頓山社區會堂舉行，旨在表揚來自16家院校共100名學生。典禮主禮嘉賓有香港民政事務局局長政治助理徐英偉、資深電影電視製作人李力持導演、知名歌手周永恆等。

全港各區工商聯會長李鋈麟就任以來，致力推動香港經濟繁榮，創立全港購物節活動，今年更設商校合作實習計劃培育社會棟樑。該計劃由5月至8月期間舉行，參與之大專院校16間，實習生100位，實習生工作默默耕耘，大收成效。

參與計劃學院包括：香港大學、

香港中文大學、香港浸會大學、香港樹仁大學、東華學院、職業訓練局、香港專業教育學院、香港科技專上書院等等。

商校合作實習頒獎典禮2014邀得各大院校的老師和代表出席，當中包括：職業訓練局副總監曾慶豐、企業關係助理經理陳慧燕、東華學院就業輔導中心經理楊麗賢、香港大學附屬學院學生就業顧問張志茹等。全港購物節與商校合作實習計劃，與辦學團體及學生們的合作，為社會培養棟樑，促進良好及顯著的效果。全港購物節希望與各方團體繼往開來，提供青年人試就業的平台。第二期的商校合作實習計劃現正接受報名。

# 百樂門李國雄論營商之道

【大公報訊】記者溫寶生報道：「總括來說，由物色場地至落訂，百樂門國際宴會廳，場地裝潢十分吸引，總經理與侍應等都給予我們十分良好的印象，還期待着2014年10月我們的婚宴！」

大家在互聯網輸入「百樂門飲食集團」，除搜尋到準新人對該集團的讚賞外，還會出現食家「抵食、好食，還會再來！」等「捧場」感言，彰顯了在現今白熱化的餐飲市場中，「百樂門飲食集團」從場地到服務皆達到「軟」「硬」實力兼備的跨地區企業，打造這羣聰穎的領軍人物，便是曾獲法國農業部及中國飯店業獎，對餐飲業及慈善公益事業默默奉獻的「百樂門飲食集團」創辦人兼董事長李國雄。

## 集團堅守三個「一流」

2007年，「百樂門飲食集團」首間「百樂門宴會廳」在尚未竣工的九龍灣MegaBox商場開幕，在經歷金融海嘯、疫症陰霾、最低工資的打擊下，仍然屹立不倒，更遍地開花，在短短七年間，迅速發展成為36間分店遍及港九新界及內地，以婚宴為主打的「百樂門宴會廳」、「百樂門宴會」、「百樂門盛宴」及「百樂門國際宴會廳」；以河鮮及順德菜聞名的「肇順名滙河鮮專門店」及新型「百味王火鍋酒家」，投資超過二億六千萬元，年總營業額超八億元。在李國雄的帶領下，「百樂門飲食集團」得以由無到有、由有到優，做強做大，直至今天僅有3000名員工的龐大規模。有見及此，本報記者特別走訪李國雄，再度與這位叱咤飲食界的傑出人物，暢論商界風雲及其創意人生。

「我認為，做餐飲企業的老闆，與做其他企業的老闆，從管理和經營的本質上來說並無分別，有部分老闆賺得了利潤，開始追求享受，懶於創新，後果是企業產品老化，市場競爭能力差；另外，部分老闆不重視資金投入，不重視企業形象，只顧眼前利益，其結果是企業後勁不足……」李國雄開宗明義地道出其營商的成功之道，並指出一個優秀的企業家應該具備

商品意識、市場意識、服務意識和全局觀念，只有這樣企業才能得到長足的發展。

事實上，筆者走進九龍灣宏天廣場「百樂門國際宴會廳」旗艦店，感受最深的除了場地裝潢充滿時尚浪漫風格外，還有服務人員的熱情和親切，反映老闆的親和力已感染了員工。李國雄滿面笑容地表示，百樂門集團全體成員還堅守三個「一流」：一流的就餐環境，一流的服務水準，一流的菜品質量，會讓客人體驗飲食文化的無窮魅力，當中尤深受時下青年歡迎，爭相預訂婚宴酒席。目前已接下數萬席囍宴，兩年內假日、好日子皆已接滿酒席。

祖籍廣東的李國雄，從其脫離家族五金生意，與七位朋友在北角合資創辦第一家「新光」茶樓至今，已經走過了30年的歷程，更反映其獨到慧眼，現身兼「新光酒樓集團」及「鳳城酒家飲食集團」負責人。「新光酒樓集團」在八十年代憑新型路線開創飲食界先河，在中外市場享負盛名。其後作多元發展，自置多項大型物業，兼營地產投資業務，實力雄厚；「鳳城酒家飲食集團」由2002年開始，短短數年內迅速發展至十家「鳳城酒家」及「全聚德飯店」，深受商界、坊衆及中外遊客歡迎。

李國雄於2012年獲「亞太廚皇美食會」頒發「餐飲界狀元」

## 扶助弱勢 傳承文化

李國雄在工作之餘，更竭力為社會服務。每年中秋，他必定親力親為在灣仔修頓球場給長者派發月餅及生果，讓弱勢社群感受節日溫暖；另外，對傳播中華文化亦不遺餘力，百樂門飲食集團去年冠名贊助「中華文化小姐全球大賽（香港賽區）」等。李國雄亦為兩屆特區行政長官選舉之選舉委員，並曾擔任民政事務署灣仔半山區委員會主席，現任廣東社團總會副主席，中華總商會常務會董、聯絡處主席與肇慶市政協常委及香港聯絡處副主席。

為了表彰李國雄在企業和社會服務所作的貢獻，相關機構給他很高的褒獎，遠的不說，在今年年頭，李國雄獲中國飯店頒發終身成就獎「中華飲食業至尊榮譽大獎」，這個獎曾授予嘉華集團主席呂志和、美心集團主席伍沾德、利苑酒家集團董事長陳樹杰。而「百樂門飲食集團」旗下品牌，連續多年獲選「宴會大王」、「河鮮天王」、「餐飲界狀元」、「米芝蓮」推介榜等美譽。



▲「百樂門飲食集團」創辦人兼董事長李國雄  
本報記者溫寶生攝



▲李國雄今年獲中國飯店頒發終身成就獎「中華飲食業至尊榮譽大獎」  
本報記者溫寶生攝